

Отзыв на автореферат

диссертации Курбановой Алины Юрьевны на тему «Эффективность комплексного лечения хронического тонзиллита в амбулаторной практике», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.3. –

Оториноларингология и 3.2.7. –Иммунология

Сегодня не только в оториноларингологии, но и в популяции в целом в структуре заболеваемости хронический тонзиллит занимает важное место, что обусловлено изнуряющим рецидивирующем течением заболевания, формированием очага хронической инфекции в глотке, высоким риском развития осложнений, нередко приводящих к инвалидизации пациентов. Заболевание негативно влияет на качество жизни пациента, часто является причиной галитоза, приводит к временной нетрудоспособности пациентов и снижает их работоспособность. В качестве метода лечения хронического тонзиллита, в основном применяется промывание лакун миндалин физиологическим раствором или лекарственными препаратами или, в качестве радикальной меры, двусторонняя тонзилэктомия. Однако, промывание лакун миндалин в качестве монотерапии, зачастую не приводит к формированию стойкой ремиссии у пациентов, а решение вопроса в пользу хирургического лечения сопряжено с рисками послеоперационных осложнений, которые сами по себе могут ухудшать качество жизни сильнее, чем сам хронический тонзиллит.

Целью исследования Курбановой А.Ю. явилось повышение эффективности консервативного лечения хронического тонзиллита (простой и токсико-аллергической формы) за счет оптимизации методов диагностики и терапии.

Автором проведен проспективный анализ 120 пациентов с диагнозом хронический тонзиллит и 54 здоровых добровольцев. Пациентам и добровольцам была проведена оценка факторов врожденного и адаптивного

иммунитета. Пациенты с хроническим тонзиллитом получали лечение согласно клиническим рекомендациям, принятым в Российской Федерации. Первая группа пациентов получала терапию только в виде промывания лакун миндалин физиологическим раствором. Дополнительно к курсу промывания лакун миндалин второй группе пациентов автор проводил воздействие терапевтическим лазером, третьей группе – воздействие экзогенным оксидом азота. Методы диагностики и лечения хронического тонзиллита, которые применялись диссертантом в исследовании являются современными и соответствуют, как цели, так и задачам исследования.

Курбановой А.Ю. было установлено, что подход к выбору оптимального метода лечения хронического тонзиллита разнятся, а данные о предпочтительном способе воздействия на лакуны миндалин и выборе лекарственного препарата противоречивы и зачастую основываются на личном опыте врача. Оценке же состояния врожденного и адаптивного иммунитета зачастую не уделяется внимание в работах большинства авторов. Это подчеркивает важность изучения в качестве индикаторов терапии при разных вариантах консервативного лечения уровня нейтрофильных внеклеточных ловушек в крови и продуктов нетоза в мазках с поверхности лакун небных миндалин, как маркеров иммунного ответа.

Первая часть диссертационной работы посвящена оценке иммунного ответа с поверхности миндалин и в периферической крови у пациентов с хроническим тонзиллитом и у здоровых добровольцев. Вторая часть посвящена оценке качества различных вариантов консервативной терапии при разных формах хронического тонзиллита. В ходе исследования доказано, что объективными критериями эффективности комплексного лечения хронического тонзиллита могут служить улучшение фарингоскопической картины и показатели нетозной трансформации клеток на локальном и системном уровнях.

Материалы диссертации доложены и обсуждены на региональных и всероссийских научно-практических конференциях и конгрессах. По теме

исследования опубликовано 4 работы, рекомендованных ВАК РФ и 2 патента РФ на изобретение.

Таким образом, работа Курбановой А.Ю. «Эффективность комплексного лечения хронического тонзиллита в амбулаторной практике», представляет собой завершенное научно-квалификационное исследование, посвященное решению одной из актуальных проблем оториноларингологии. Работа соответствует требованиям п.9 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а сам диссертант заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.3. – оториноларингология и 3.2.7. – иммунология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованием приказа Минобрнауки России №1 от 09.01.2020г.).

Руководитель отдела острой и хронической патологии уха, горла и носа Института
Вельтищева,
кандидат медицинских наук


Асманов Алан Исмаилович

Подпись к.м.н. А.И. Асманова подтверждаю:

Научно-исследовательский
клинический институт педиатрии и
детской хирургии им. академика Ю.Е.
Вельтищева ФГАОУ ВО РНИМУ им.
Н.И. Пирогова Минздрава России
(Пироговский Университет),
125412, г. Москва,
ул. Талдомская, д.2
Тел +7 495 109 60 03
Email: doc@pedklin.ru

21.05.2025г.



Начальник отдела кадров Обособленного структурного подразделения федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации - Научно-исследовательский клинический институт педиатрии и детской хирургии им. академика Ю.В. Вельтищева (Институт Вельтищева)
« »
В.В. Юрьева
20 г.